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« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell 'interno sull 'ultima cir-
colare emanata sul trasporto delle polveri 
piriche, specialmente in ordine alla campa-
gna grandinifuga. 

« Brunialt i ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della guerra sul giudizio di-
sciplinare al quale venne sottoposto l'uffi-
ciale di complemento signor Francesco Della 
Grisa per la comunicatagli accusa di essere 
socialista e faciente parte della Commissione 
Esecutiva della Camera del Lavoro di To-
rino. 

« Nofri. ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell' istruzione pubblica per 
sapere, se e come intenda regolare la condi-
zione degli apprendisti distributori delle bi-
blioteche. » 

« Rampoldi. » 

« I l sottoscrito chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro dell' interno sulle ragioni 
per cui le dimissioni del prefetto Garroni 
non furono accettate. » 

« Pellegrini. » 

« I l sottoscritto torna ad interpellare l'ono-
revole ministro dell 'interno sull 'amministra-
zione del patrimonio de' poveri in Napoli. » 

« Bovio. » 

« I l sottoscritto chiede di interpellare i 
ministri dell'interno, dei lavori pubblici e 
dell 'agricoltura e commercio per sapere: 

« 1° Se, mentre al Governo è negata la 
facoltà di fare della medicina di Stato, al-
cune amministrazioni ferroviarie possono as-
sumersi il diritto d'imporre ai ferrovieri un 
metodo unitario di cura antimalarica; 

« 2° Se mentre anche i Ministeri della 
guerra e della marina devono adottare i cri-
terii informatori della profilassi dettati dal 
Ministero dell'interno, alcune società ferro-
viarie possono sottrarsi a tale vincolo, e con 
una facoltà che non hanno delegare ad uno 
speculatore non medico, autorizzandolo a ser-
virsene, per accreditare un suo commercio ; 

« 3° Se è lecito a chiunque di fare suo 
patrimonio privato di rimedi già acquisiti 
alla scienza ed alla pratica medica, col sem-

plice espediente di dar loro nuove denomi-
nazioni che facciano credere trattarsi di nuovi 
ritrovati. 

« Celli. » 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro dell'interno per conoscere se siano 
esatte le informazioni da Mantova pubblicate 
dal giornale il Popolo Romano del 6 maggio 
circa gravissimi attentati alla libertà del la-
voro e quali provvedimenti abbia adottato il 
Governo. 

« Fracassi » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inserite nell'ordine del giorno ai termini del 
regolamento. Quanto alle interpellanze il Go-
verno dichiarerà poi se e quando intenda 
rispondere. 

Siili'ordine del giorno. 

Marazzi. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Marazzi. Io ebbi l'onore di presentare alla 

Camera, insieme coll'onorevole Morandi e con 
altri colleghi, una mozione che riguarda il 
miglioramento delle condizioni dei maestri 
elementari. Domanderei all'onorevole mini-
stro della pubblica istruzione, che vedo pre-
sente, se vuole avere la compiacenza di in-
dicare il giorno in cui intenda che questa 
mozione debba essere svolta. 

Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. Non sa-
prei veramente qual giorno indicare. Mi pare 
che questo sia di maggior competenza del 
presidente della Camera 

Presidente. I l giorno dello svolgimento, deve 
essere stabilito d'accordo fra il ministro ed 
il proponente. 

Marazzi. Possiamo stabilire domani. 
Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. Bisogna 

che io abbia tempo di informarmi dei pre-
cedenti della questione. 

Marazzi. Allora per venerdì prossimo. 
Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. Sta bene. 
Presidente. Se non vi sono obbiezioni ri-

mane così stabilito. 
Miraheili. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Mirabelii. C'è una mia interpellanza sulla 

sistemazione del porto-darsena di Ravenna; 
pregherei l'onorevole ministro dei lavori pub-
blici di consentire che questa interpellanza, 


